



我市党政代表团赴青海同德县学习考察 立足同德所需 发挥盐城所能 携手推动盐同两地高质量发展

周斌出席座谈会 尕玛朋措参加

本报讯（记者 王叶州）从黄海之滨到三江之源，山海相连、情深意长。8月18日，我市党政代表团赴青海同德县学习考察，深入贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记关于深化东西部协作和对口支援工作重要论述精神，按照苏青两省对口支援协作工作座谈会部署要求，立足同德所需、发挥盐城所能，持续深化各项工作，携手为推进中国式现代化贡献力量。市委书记周斌，海南州委副书记、州长尕玛朋措出席盐城市同德县深化对口支援工作座谈会。

座谈时，周斌代表市委、市政府向同德推动高原经济高质量发展表示祝贺，并简要介绍盐城有关情况。他说，党的二十届三中全会对完善实施区域协调发展战略机制、深化东西部协作作出了重要部署。习近平总书记亲临青海考察并



8月14日上午，在建湖县的江苏天一航空工业股份有限公司，L4级自动驾驶新能源特种车辆依次从车间驶出，依靠5G室内外高精度定位，实时感知路况信息，完美避开所有障碍物，准确识别虚拟路口红绿灯，安全停靠到指定位置。该企业是国家专精特新“小巨人”企业、国家高新技术企业、机场5G智能新能源车辆生产龙头企业、民航设备领域国家标准制定参与单位之一，主要产品涵盖燃油和新能源航空食品车、旅客登机车、散装货物装载机等。记者 李思远 摄

今日导读

激活消费新潜能
如何积极推进首发经济？

首发经济，即企业发布新产品，推出新业态、新模式、新服务、新技术，开设首店等经济活动的总称，涵盖了企业从产品或服务的首次发布、首次展出到首次落地开设门店、首次设立研发中心，再到设立企业总部的链式发展全过程。

>>>详见8版

提“质”转型 逐“绿”向好 ——我市奋力推动建筑业高质量发展

谈会上，10家建筑央企与我市部分板块和本地领军企业签订合作协议。这是一次聚焦高质量发展的双向奔赴，央地双方将在市场开拓、智能建造、项目融资、人力资源等方面加强资源共享，携手打造央地合作典范。

我市是传统建筑大市，凭借深厚的产业基础和包容开放的市场环境，吸引众多建筑央企的青睐：中铁建工集团先后在盐实施盐城站西广场项目、条子泥服务区等多个具有重要影响力的项目；中建安装在盐承接项目14个，累计合同金额超40亿元；中国十九冶集团先后参与滨海县PPP项目、盐城市东晖锦园项目等重点项目建设……

近三年来，央企在盐城承建148个项目，工程总造价677亿元，先后实施一

大批“高、大、难、新”规模工程和民生实事工程。先锋岛国际广场等一批项目获得鲁班奖、国家级优质工程奖。目前，在建85个项目，占全市在建工程总数的11%；工程总造价321亿元，占全市在建工程总造价的42%，为盐城城市建设作出积极贡献。

央企在经营、技术、设备等方面拥有较强综合实力，本地企业在劳务、融资等要素聚集方面具有独特优势。当前，我市不断增强央地合作力度、深度和融合度，推动央地双方在国内外建筑市场开拓中强强联手、优势互补，实现更高水平的协同发展。

双向奔赴，共创未来。一笔笔签约、一次次合作，既描绘着盐城与建筑央企在更高层面、更广领域达成深度合作的

《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京8月18日电 经中共中央批准，中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册，收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献，共75篇，约62万字。其中，习近平总书记的文稿33篇，其他中央领导同志的文稿18篇，中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编，真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中全会精神，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领全党全国各族人民，踔厉奋发、勇毅前行，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，顶住外部压力、克服内部困难，新冠疫情防控实现平稳转段，经济实现回升向好，民生保障有力有效，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程；集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务，在坚持和加强党的全面领导，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，加快科技自立自强，加快发展新质生产力，全面深化改革开放，大力发展战略性新兴产业，全面全过程人民民主，（下转8版）

锚定现代化 改革再深化

□记者 赵伟伟

粮食生产连年丰收，特色农业发展势头正劲，农民生活品质不断提升，和美乡村创建彰显乡村治理成效……近年来，我市紧紧围绕市委、市政府农村改革重点目标任务，聚焦“小切口”，抓好“组合拳”，不折不扣推动农村改革重点任务落地见效，不断激发乡村振兴新动能。

徐双龙是响水县南河镇上庄村的西兰花种植大户，今年秋季计划种植300多亩西兰花。时值西兰花苗定植期，徐双龙进行管护的频次也提高不少，但相较于以前，他感觉“照顾”这300多亩土地并不太费劲。“现在都是高标准农田，农业管护机具可以完成整地松土、疏通沟渠，加施基肥也可以借助无人机实现。”

盐城县委常委、县委副书记薛盛堂，副市长黄希别克·努尔旦，海南州委副书记、副州长、江苏省对口支援海南州前方指挥部总指挥王凯，援青干部人才，市有关部门负责同志和同德县有关领导参加座谈会。

盐城市委常委、市委秘书长薛盛堂，副市长黄希别克·努尔旦，海南州委副书记、副州长、江苏省对口支援海南州前方指挥部总指挥王凯，援青干部人才，市有关部门负责同志和同德县有关领导参加座谈会。

“技”高一筹绘“丰”景，推进粮食安全生产，丰产丰收，离不开科技支撑。我市坚持把农业科技创新摆在突出重要位置，通过推进西伏河农创中心规划建设、与省农垦集团、扬州大学签订战略合作协议等系列举措，聚焦良田良种良机良法集成推广，加强农业科技合作，壮大发展新动能新优势，为高水平建设农业强市、加快农业农村现代化提供坚实支撑。

青砖白墙、梨果飘香、河水潺潺……走进大丰区恒北村，一幅清新宜人的乡村美景图尽收眼底。

乡村要振兴，环境是底色。党的十八大以来，习近平总书记曾多次强调：“建设好生态宜居的美丽乡村，让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感。”

为建设宜居宜业和美乡村，我市召开学习运用“千万工程”经验加快建设新时代鱼米之乡推进会，片区化推进宜居宜业和美乡村建设，完善“多规合一”村庄规划和3个省级宜居宜业和美乡村示范片区规划，制定3个省级示范片区资金平衡方案，95个行政村获评省第一批宜居宜业和美乡村。季度化开展农村人居环境常态化服务指导，高标准推进户厕改造，170个整村推进省民生实事项目已完成104个、完成率61.18%。

（下转2版）

全面深化改革 绘就乡村振兴新图景

全国智慧化工园区适用技术目录发布 滨海沿海工业园创新成果入选

本报讯（张胜忠 朱美玲）

近日，2024（第五届）中国智慧化工园区建设发展大会在南通召开。大会发布“第十批智慧化工园区名单”和“第四批智慧化工园区适用技术目录”。滨海沿海工业园联合江苏省环保集团所属省环境工程技术有限公司研发的“长三角精细化工园区场地环境监管预警与污染防治决策支持系统”，从近百项申报技术中脱颖而出，成为本次入选智慧化工园区适用技术目录的3项环保技术之一。

智慧化工园区的建设是实现园区安全、绿色、高效发展的关键路径。在国家“十四五”规划中，到

2025年，我国将新建50家“智慧化工园区”试点示范单位，并推动30%的省级及以上重点化工园区开展智慧化转型工作。在此背景下，中国石油和化学工业联合会发起“智慧化工园区适用技术”申报认定活动，旨在遴选出一批能够引领行业发展的先进技术，为智慧化工园区的全面建设提供坚实的技术基础。

滨海沿海工业园积极响应国家政策，研发的系统经过技术迭代和优化升级，具备突出的创新性、可靠性、实用性和经济性，为园区土壤地下水环境信息化监管和智慧决策提供全方位、立体化、针对性的技术支撑，有力提升园区水土监管效能。



又到一年采摘季。江苏农垦集团淮海农场利用温带与亚热带地理分割线的温光条件和区位优势，积极在堆堤上发展百亩梨桃园，打造生态绿色的特色林果产业，推进农业产业与乡村旅游融合发展。目前，梨桃园已进入采摘盛期，缀满枝头的果子，吸引不少游客前来采摘品尝。

陆军 记者 宋晓华 摄